
PROBLEMAS DE QUÍMICA

EQUILIBRIO QUÍMICO       

Problema621: Nun recipiente pechado de 5 L, no que previamente se fixo baleiro, introdúcense 0,4 
moles de SO2Cl2 e quéntase a 400°C, descompoñéndose segundo a reacción: 

SO2Cl2(g)  SO2(g) + Cl2(g) 
Cando se alcanza o equilibrio, obsérvase que se descompuxo o 36,5% do SO2Cl2 inicial. Calcule:
1. As presións parciais de cada compoñente da mestura no equilibrio.
2. O valor de Kc e Kp á devandita temperatura. ABAU-Xuño-2022

a)

SO2Cl2(g)  SO2(g) + Cl2(g) 
nInic          0,4                 
nEq         0,4–x           x             x   

Polo grao de disociación podemos calcular os moles disociados, x.

α=Cantidade disociada
Cantidade inicial

·100= x
0,4
·100=36,5   x=36,5 ·0,4

100
·100=0,146mol

As presións parciais dependen do número de moles de cada compoñente:

PiV=niRT

PSO2Cl2=
nSO2Cl2RT

V
=

(0,4−0,146)mol·0,082 atm·L
mol·K

·673K

5 L
=2,80atm

PSO2=
nSO2RT

V
=

(0,146)mol·0,082 atm·L
mol·K

·673 K

5 L
=1,61atm

PCl2=
nCl 2RT

V
=

(0,146)mol·0,082 atm·L
mol·K

·673 K

5 L
=1,61atm

b) 

Podemos calcular as concentracións a partir dos moles:

[SO2Cl2]=
nSO2Cl 2
V

=(0,4−0,146)mol
5 L

=0,051M

[SO2]=
nSO2
V

=(0,146)mol
5 L

=0,029M

[Cl2 ]=
nCl2
V

=
(0,146)mol

5 L
=0,029M
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Kc=
[SO2]· [Cl2 ]
[SO2Cl2]

=(0,029)2

0,051
=0,0165

Temos 2 moles de gas en produtos e un en reactivos, a variación do número de moles é 1:

Kp=Kc·(RT )Δn=0,0165(0,082 ·673)1=0,911

Tamén se pode calcular a partir das presións parciais:

Kp=
PSO2· PCl2
PSO2Cl 2

=
(1,61)2

2,80
=0,926

www.alonsoformula.com Carlos Alonso


